基隆市成功國小 112 學年度第一學期公開課教學活動設計
	領域/科目
	數學
	教學時間
	40分鐘

	實施年級
	四上
	教案設計
	南一出版

	單元名稱
	第6單元 分數
	演示者
	王琴惠

	活動名稱
	整數、帶分數化成假分數

	設計依據

	學習重點
	學習表現
	n-Ⅱ-6理解同分母分數的加、減、整數倍的意義、計算與應用。認識等值分數的意義，並應用於認識簡單異分母分數之比較與加減的意義。

	
	學習內容
	N-4-5同分母分數：一般同分母分數教學（包括「真分數」、「假分數」、「帶分數」名詞引入）。假分數和帶分數之變換。同分母分數的比較、加、減與整數倍。

	學習目標

	1.透過操作活動，認識假分數與帶分數的相互關係。
2.透過操作活動，理解並熟練整數化成假分數的過程。
3.透過操作活動，理解並熟練帶分數化成假分數的過程。

	教學活動設計

	教學活動內容及實施方式
	時間
	評量方式

	【活動2】整數、帶分數化成假分數

○能將整數、帶分數化成假分數
●布題一：每張蔥油餅平分成4份。
․1張蔥油餅是幾個 eq \f( 1 , 4 )張蔥油餅？是四分之幾張？
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․兒童分組討論、操作並發表。如：
①1張蔥油餅是4個 eq \f( 1 , 4 )張，是 eq \f( 4 , 4 )張。

②1＝ eq \f( 4 , 4 )。
答：4個， eq \f( 4 , 4 )張
․2張蔥油餅是幾個 eq \f( 1 , 4 )張蔥油餅？是四分之幾張？
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․兒童分組討論、操作並發表。如：
①1張平分成4份，2張是4×2＝8份，是8個 eq \f( 1 , 4 )張，是 eq \f( 8 , 4 )張。

②4×2＝8，2＝ eq \f( 8 , 4 )。
答：8個， eq \f( 8 , 4 )張
●布題二：每張圓形紙卡平分成6份，4張圓形紙卡是幾份？是六分之幾張？
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․兒童分組討論、操作並發表。如：
①1張平分成6份，4張是6×4＝24份，是24個 eq \f( 1 , 6 )張，是 eq \f(24, 6 )張。

②6×4＝24，4＝ eq \f(24, 6 )。

答：24份， eq \f(24, 6 )張
●試試看：
➊5＝ eq \f((　), 7 )
➋3＝ eq \f((　), 5 )
➌4＝ eq \f((　), 3 )
․兒童各自解題、發表。如：
➊5＝ eq \f((35), 7 )
➋3＝ eq \f((15), 5 )
➌4＝ eq \f((12), 3 )
●布題三：3 eq \f( 1 , 2 )張紙是幾個 eq \f( 1 , 2 )張紙？是二分之幾張？
[image: image4.png]|i2

st

|TZ





․兒童分組討論、操作並發表。如：
①1張平分成2份，是2個 eq \f( 1 , 2 )張，3張是2×3＝6份，是6個 eq \f( 1 , 2 )張，再加上1個 eq \f( 1 , 2 )張，共有7個 eq \f( 1 , 2 )張。

②2×3＝6←1可以分成2個 eq \f( 1 , 2 )，所以3可以分成6個 eq \f( 1 , 2 )
6＋1＝7←3 eq \f( 1 , 2 )有7個 eq \f( 1 , 2 )
3 eq \f( 1 , 2 )＝ eq \f( 7 , 2 )
③3 eq \f( 1 , 2 )＝3＋ eq \f( 1 , 2 )＝ eq \f( 6 , 2 )＋ eq \f( 1 , 2 )＝ eq \f( 7 , 2 )
答：7個， eq \f( 7 , 2 )張
●布題四：2 eq \f( 7 ,10)公升的水也可以說是幾公升？答案用假分數表示。
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․兒童分組討論、發表。如：
①1公升是10個 eq \f( 1 ,10)公升。10×2＝20←1可以分成10個 eq \f( 1 ,10)，2可以分成20個 eq \f( 1 ,10)。

20＋7＝27←2 eq \f( 7 ,10)有27個 eq \f( 1 ,10)
2 eq \f( 7 ,10)＝ eq \f(27,10)
②2 eq \f( 7 ,10)＝2＋ eq \f( 7 ,10)＝ eq \f(20,10)＋ eq \f( 7 ,10)＝ eq \f(27,10)
答： eq \f(27,10)公升
●試試看：
把帶分數換成假分數。
➊4 eq \f( 3 , 8 )＝（　）
➋2 eq \f( 5 , 6 )＝（　）
➌5 eq \f( 5 ,10)＝（　）
․兒童各自解題、發表。如：
➊4 eq \f( 3 , 8 )＝（ eq \f(35, 8 )）
➋2 eq \f( 5 , 6 )＝（ eq \f(17, 6 )）
➌5 eq \f( 5 ,10)＝（ eq \f(55,10)）
～第二節結束/共5節～
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	參考資料
	●南一版數學四上教師手冊
	
	


5

